

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 90 (637) • Среда, 12 ноября 1975 г. • Цена 1 коп.

ВО ИМЯ НОВЫХ ПОБЕД

РЕПОРТАЖ О ПРАЗДНОВАНИИ
ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ НА
САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

7 ноября 1975 года... Празднование 58-й годовщины Великого Октября в поселках гидростроителей Означенное, Майна и Черемушек было особенно торжественным. Прилив радости и энтузиазма вызвала в каждом ударная подготовка к XXV съезду КПСС.

С гордостью в сердце шли строители Саяно-Шушенской ГЭС в праздничных колоннах. Какие успехи, какие события! Запомнился на всю жизнь перекрытие Енисея в Карловском створе. Это подвиг. Это начало больших работ в котловане второй очереди. Это уверенный шаг к пуску первых агрегатов в 1978 году. Сегодня успешно идут работы в левобережном котловане.

5 ноября на торжественном собрании в Черемушках, посвященном празднованию Великого Октября, гидростроителям было вручено переходящее Красное знамя министерства энергетики и электрификации СССР и ЦК профсоюза за успехи в третьем квартале.

Вручены также переходящие Красные знамена ордена Ленина объединения Красноярскгэсстроя и Хакасского обкома партии, исполнкома облсовета, прези-

дiuma облсовета и обкома ВЛКСМ.

В эту победу весомый вклад внесли коллективы УОС, УКБХ, АТК-1, ГЭМ и УПТК — правофланговые предоктабрьского социалистического соревнования. Они шли 7-го ноября во главе праздничных колонн, рапортую о своих достижениях, славя труд передовиков.

Все покорители Енисея с большим патриотизмом несут вахту на переднем крае стройки. Памятен праздник Великого Октября новым взлетом соревнования за право укладки первого бетона в левобережном котловане к началу работы XXV съезда КПСС и поднятия вымпела «Слава труду!» в этот день. Коллектив управления строительства выполнил годовой план по генподряду. В этом успехе труд всех покорителей Енисея, всех подразделений.

Поселок Майна. 11 часов утра — начало праздничного шествия трудящихся. Над колоннами реют красные флаги, звучит музыка, пес-

ни. Строители несут красочные транспаранты: «Великому Октябрю слава», «XXV съезду КПСС — достойную встречу!». С трибуны раздаются здравицы в честь славного праздника советских людей, передовиков производства.

1975 год — Международный год женщин. По-особому тепло и горячо славят строители ГЭС неутомимых тружениц, которые идут в авангарде всех больших дел покорителей Енисея. В Книгу почета и на Доску почета строительства занесены передовые труженицы: маляр СМУ-1 М. В. Филатова, штукатур-маляр МКД Т. П. Кабакова, оператор УКБХ В. А. Коростылева, штукатур-маляр МКД А. Н. Шевалье, рабочая ОРСа А. А. Покрова.

С высоты птичьего полета можно было бы увидеть, как продолжение шествия трудящихся — празднование Великого Октября в поселке Означенное. Только небольшая территория разделяет эти два поселка, но люди живут одним стремлением: быть всегда на переднем крае строительства.

СТРОИТЕЛИ САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС ИСПОЛНЕНЫ ГОРЯЧЕГО СТРЕМЛЕНИЯ ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ ХХV СЪЕЗД КПСС, ДОБЫТЬСЯ НОВЫХ УСПЕХОВ В СООРУЖЕНИИ ГИГАНТА ЭНЕРГЕТИКИ В САЯНАХ.

Нельзя было не вспомнить во время торжеств о Енисее, который омыает берега Означенного. Эта сибирская река породила людей, стала частицей их трудовой биографии и славы.

Запоминающее прошли торжества 7 ноября в Черемушках. В этом поселке, расположеннем вблизи строящейся ГЭС, особенно чувствуется пульс великой стройки. Ее ритм, ее дыхание. Руководство стройки, партийный комитет горячо поздравили покорителей с большим праздником, пожелали им новых и новых успехов. К XXV съезду КПСС в плотину ГЭС надо уложить 750 тысяч кубометров бетона. Это будет лучшим подарком партийному форуму.

«Мечте Ильича сбыться!». На устах каждого гидростроителя в 58-ю годовщину Великого Октября было имя В. И. Ленина, заветы которого покорители Енисея настойчиво претворяют в жизнь, сооружая самую мощную ГЭС на планете.

Празднуя 58-ю годовщину Великого Октября, строители Саяно-Шушенской ГЭС продемонстрировали непоколебимую преданность партии, желание еще лучше трудиться на благо и процветание любимой Родины.

7 ноября 1975 года



Демонстрация гидростроителей на праздновании Великого Октября.

Фото Г. КАНУННИКОВА, М. ШТЫГАШЕВА

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ СТРОЙКИ

КОТЛОВАН № 2

Подготовка левобережного котлована к широкому развороту работ — это сейчас одна из главных задач. О том, как идут сегодня дела, рассказывают А. Г. Грек, дежурный инженер штаба перекрытия:

— В настоящее время работает первая насосная. Вторая находится у верховой перемычки, она в любой момент может быть включена, но пока ее помощь не нужна. Готовится к эксплуатации третья насосная. На ней сейчас заняты рабочие 3-го участка. Будет еще одна передвижная насосная, на которой будет установлен один небольшой насос.

Мы разговариваем с мотостройской насосной № 1 Надеждой Алексеевной Горбаченко.

— Наша насосная, — говорят она, — была включена 29 октября. Практически мы уже откачали воду, сейчас только поддерживаем нормальный уровень.

Итак, скоро котлован будет осущен. Но чтобы прийти к этому, рабочим и инженерно-техническим работникам пришлось много

Л. ИВАНОВА.

УСПЕХ ПОЛИГРАФИСТОВ

Хорошими показателями в работе встретил 58-ю годовщину Великого Октября коллектив типографии «Огни Саян». Досрочно, в сентябре, выполнен план девятой пятилетки. По итогам третьего квартала коллективу типографии присуждено первое место в краевом социалистическом соревновании с вручением пе-

В. ТАСКИН,
директор типографии.

• НАШИ ИНТЕРВЬЮ ЗА ПОЧЕТНОЕ ПРАВО

Накануне перекрытия Енисея передовые бригады стройки выступили инициаторами похода за укладку первого бетона в левобережном котловане.

О том, как отклинулись на этот патриотический почин механизаторы, рассказывает Геннадий Семёнович Никольский — механик ремонтного участка управления механизированных работ.

— С письмом передовых бригад коллектива нашего участка ознакомился. Горячо откликнувшись на их призыв, примем самое активное участие в этом соревновании.

Люди у нас трудятся умелые, преданные делу стройки. О них мне и хочется подробнее рассказать. Сергей Илларионович Федулов работает у нас сварщиком. Его все ценят как хороше-

го специалиста, общественника. Отзывчивый он, внимателен к людям, особенно к новичкам, всегда им помогает. Его можно назвать и активным rationalизатором. При изготовлении вибромашины для УОСа он помогал инженерам, работал с ними в конструкторском бюро.

Среди газоэлектросварщиков нельзя не отметить Витю Шидловского. Трудит-

ся отлично. Он предложил открыть передвижную библиотеку, сам принял самое активное участие в ее создании. Приехал на приобретение специальности по бензорезчиков, пятеро — путевке после службы в армии, и вот уже полтора года трудится у нас. Учится заочно в Абаканском политехническом техникуме.

Во время перекрытия многие наши рабочие де-журили. Ни одна машина не вышла из строя. Иначе быть не могло, ведь бригада ремонтников, которой руководит Г. Теленков, заключила договор на соревнование с бригадой сварщиков Л. Дайлида. Это помогло наладить труд четко.

Соревнование на подъеме.
Интервью записала
А. МЯКИШЕВА.

ЗНАМЕНА ОКТЯБРЯ У ПОДНОЖИЯ САЯН



ТЕСНЫМИ КОЛОННАМИ ИДУТ ДЕМОНСТРАНТЫ — ТРУДЯЩИЕСЯ ПОСЕЛКОВ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ.

Фото Г. КАНУННИКОВА и П. ДЕМЕНТЬЕВА.

• ТВОРЧЕСКОЕ СОДРУЖЕСТВО В ДЕЙСТВИИ ОТВЕЧАЕТ ЛЕНИНГРАД

Доставка из Ленинграда щания, что закончены научно-исследовательские и проектировочные работы, необходимые для создания временного рабочего колеса турбины — дело довольно сложное и ответственное. Гидростроители обратились к ленинградцам с просьбой ускорить создание временного рабочего колеса для ГЭС и отправить его на год раньше срока — в навигацию 1977 года.

— Времени у нас осталось в обрез, — говорят труженики объединения «Ленинградский металлический завод». — Цикл создания колеса продлится более года. Именно поэтому ход подготовки к этому важному заказу стал главной темой недавно состоявшегося совещания членов секции «Гидроэлектростанция» координационного совета.

Здесь встретились участники «Договора 28-ми». Задача, которую поставил перед гидростроителями главный конструктор объединения «Ленинградский металлический завод» В. М. Малышев, — это создание временного рабочего колеса для ГЭС в Саяно-Шушенске. Именно поэтому в ходе подготовки к этому важному заказу стал главной темой недавно состоявшегося совещания членов секции «Гидроэлектростанция» координационного совета.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

МЫ СТРОИМ ЛЭП

Казалось бы, не так давно дала первый ток Красноярская гидроэлектростанция. И вот уже поднимается плотина крупнейшей в мире Саяно-Шушенской ГЭС, где недавно в Карловском створе был «обуздан» Енисей.

Коллектив нашей механизированной колонны, начиная с 1964 года, проводил для подачи электрической энергии работы по подаче электроэнергии предприятиям промышленности от центральной энергосистемы на стройплощадку сооружаемой ГЭС. Сделать пришлось нам немало. Результатом нашей работы явился пуск в эксплуатацию линий электропередач напряжением в 110 киловольт по маршрутам: Ташеба — Означенное, Шушенское — Означенное и Означенное — Карловский створ. Несмотря на значительные трудности, которые

много сделать нам еще предстоит. В ближайшем будущем на юге Красноярского края и в Хакасии нам нужно построить сотни километров ЛЭП-500 и несколько мощных подстанций

предприятиям промышленности от центральной энергосистемы на стройплощадку сооружаемой ГЭС. Мы должны перебросить отсюда

энергетический мост в Кузнецкий угольный бассейн. Ну

жно выполнить и ряд других важных работ.

В. КУЧИНСКИЙ,
глав. инженер механизированной колонны № 61
треста «КрасноярскэлектроТрестстрой».

ИНТЕРЕСНАЯ ПОЕЗДКА

Недавно мы, учащиеся 3 «б» класса Черемушкинской средней школы, побывали на экскурсии на объектах строящейся ГЭС в Саяно-Шушенске. Учащиеся 3 «б» класса

из нашей почты

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Накануне 58-й годовщины лекции хирургического отделения — В. А. Кононова, Б. Д. Эрлиха, П. А. Сизякову, Т. В. Белобородову и других. В своем письме Корели-Маковцев, В. Севенков, И. на, Зубкова, Касаткина и Давыдов, Н. Обухов и Г. другие благодарят за хорошую работу врача Л. П. Применко благодаря за шую работу врача Л. П. чуткость и внимание кол-Шемберг.

ВЫПОЛНИЛИ ЗАДАНИЕ

Коллектив Майнской ТЭЦ логограммов черного и цветного металла. Время выполнения задания логограмма цветного металла. Государству сдано 810 ки-

А. ВИКТОРОВ.

Выписывайте „Огни Саян“

С нового, 1976 года, многотиражная газета «Огни Саян» строительства Саяно-Шушенской ГЭС будет выходить на 4-х полосах, два раза в неделю.

Систематически газета будет помещать программу телевизионных передач.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ, ВЫПИСЫВАЙТЕ ГАЗЕТУ «ОГНИ САЯН». ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД 1 РУБЛЬ, 92 КОП.

В КАЖДУЮ СЕМЬЮ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ — ГАЗЕТУ СТРОЙКИ.

Зам. редактора В. НАГАЙ.

ЛЮДИ
ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

И ВСЮДУ УСПЕТЬ

встать
Великаном над планетой,
Как шарфом, повязаться
радугой.
И, держа на раскрытых
ладонях,
Раздувать, словно уголья,
звезды?..

Вот ему, действительно, многое хочется, ему надо побывать везде — он в этом твердо убежден. Просто у него такой характер. Скоро будут развертываться работы по подготовке к строительству Осиновской ГЭС, и его тянут эти необжитые места, новая работа, новые люди...

Если пересчитать все те стройки, в которых он принимал участие, как топограф и геодезист, то можно с уверенностью сказать, что от восточных до запад-

ных границ ему знакомы все места.

— Я не был только в тундре, — улыбается Володя. — Начинал в Казахстане, на строительстве канала Иртыш — Караганда — Джезказган, недалеко от Байконура. Был на Бурейской ГЭС, тоже на изыскательских работах. А здесь я уже пятый год. Но такого Енисея я еще не видел. Злой до неузнаваемости. Сейчас там, у прорана, всегда подымается огромными валами. На скалах художник рисует надписи: «Покорим тебя, Енисей!», «Ну, Енисей, погоди!.. Красотина!

...Володя — романтик. Какой-то одержимый в смысле своей профессии и в желании все увидеть и узнать.

Потому, наверное, и выбирал себе такую специальность и решил посвятить ей всю жизнь.

После окончания средней школы Балашов поступил в Ленинградский институт авиационного приборостроения, но почувствовал, что это — не то. Пошел на курсы топографов. Сейчас он студент заочного четвертого курса Московского института геодезии, аэрофотосъемки и картографии.

А еще ему повезло, и вот в чем: его жена Аня, тоже работает в этой экспедиции. Она техник-чертежник. В трудную минуту всегда рядом.

Все это небольшие штрихи о Балашове. А сколько нового впереди!

С. ПЕТРОВА.

На постоянную работу в ТЭЦ управления строительства требуются: машинисты котлов, кочегары котлов, машинисты-операторы, машинисты питательных насосов (химики).

Обращаться в часы работы в ТЭЦ, пос. Майна.

Гидроспецстрою для постоянной работы на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС срочно требуются: бурильщики пневмоударного бурения, цементаторы, токари, газоэлектросварщики, электрослесари, слесари по ремонту оборудования, рабочие, не имеющие специальности с последующим обучением профессии бурильщика при спецуправлении.

Обращаться по адресу: пос. Черемушки, Гидроспецстрой, в рабочие дни с 8 до 17 часов.

Жилищно-коммунальной конторе на постоянную работу срочно требуются в п. Означенное: зольщики, кочегары, сторожа в клуб.

Отряд военизированной пожарной охраны приглашает на работу старших пожарных, пожарных.

Об условиях спрашиваться в отряд ВПО-3 поселка Майна, в пожарные части поселков Означенное и Черемушки.